

Отзыв

доктора медицинских наук, профессора Нестеровой Марины Валентиновны на автореферат диссертации Доян Юлии Ивановны на тему: «Факторы, ассоциированные с динамикой неврологических нарушений у пациентов с дисциркуляторной энцефалопатией на фоне хронической ишемической болезни сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология (медицинские науки).

Дисциркуляторная энцефалопатия (ДЭП) является основной причиной смертности в структуре сердечно-сосудистой патологии. В современных научных исследованиях много внимания уделяется изучению отдельных факторов риска ДЭП, однако влияние сочетания нескольких патологических факторов на прогрессирование ДЭП на данный момент остается малоизученным. Кроме того, актуальным остается вопрос взаимоотношения патологии сердца и головного мозга. Оценка влияния сопутствующей хронической ишемической болезни сердца на течение когнитивных, вертебро-базиллярных, психо-эмоциональных нарушений, качества жизни и комплаентности к проводимой терапии у больных ДЭП на фоне ХИБС позволит создать комплекс лечебно-профилактических мероприятий.

Целью диссертационного исследования явилось изучение особенностей неврологических нарушений, их приверженность к лечению у пациентов с ДЭП на фоне сопутствующей ХИБС, а также оценка динамики неврологических проявлений, когнитивного статуса и состояния эмоциональной сферы у данной категории больных в послеоперационном периоде после коронарной ангиопластики.

В результате диссертационного исследования впервые установлены, прогностические факторы, определяющие эффективность оперативного вмешательства (ТБКА) у больных ДЭП на фоне ХИБС, представленные исходным уровнем витамина D, индексом массы тела, уровнем стеноза сонных артерий и степенью выраженности депрессивных нарушений. Кроме

того, разработана математическая модель для прогнозирования возможного эффекта после проведенного ТБКА у больных ДЭП на фоне ХИБС.

Автореферат содержит достаточное количество данных, имеет пояснения, рисунки, таблицы. Написан квалифицированно и аккуратно оформлен.

Исходя из представленных в автореферате сведений, диссертация написана на высоком научном уровне, что соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, и соискатель Доян Ю.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.24. Неврология (медицинские науки). Работа полностью соответствует требованиям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 (в действующей редакции), предъявляемым к кандидатским диссертациям.

доктор медицинских наук, профессор

(14.01.11 – нервные болезни)

кафедры нервных болезней, нейрохирургии

и медицинской генетики

ФГБОУ ВО «Уральский государственный

медицинской университет» Министерства здравоохранения

Российской Федерации

(620028 г.Екатеринбург, ул.Репина, 3

Тел.: (343)2148671, E-mail: usma@usma.ru



М.В.Нестерова

Даю согласие на сбор, обработку и хранение персональных данных

«27» июля 2022г.

Подпись заверяю

Подпись Нестеровой М.В. заверяю
Заместитель начальника
управления кадровой политики и
правового обеспечения
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России
Т.С. Полтораднева